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Неки прикази примене интегралног рачуна у настави 
математике на основним студијама економије и 

пословања 
Невена М. Васовић1, Невена З. Петровић2 

1 Универзитет у Крагујевцу, Факултет за хотелијерство и туризам у Врњачкој 
Бањи, Врњачка Бања, Србија, nevena.vasovic@kg.ac.rs  
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Један од проблема у настави математике на основним студијама 
економије и сличних профила јесте како остварити добру комуникацију 
са студентима који у претходном школовању нису стекли довољно квали-
тетна знања из математике. Потребно је кроз наставу показати студентима 
како да одређени математички концепт примене као алат за решавање 
реалних проблема из домена образовања чиме се они усмеравају на 
практичне вештине. Напоменимо да се предмет математика углавном 
изводи у I семестру студија, па је и време ограничавајући фактор. У овом 
раду приказаћемо неколико примера примене интегралног рачуна у 
економији и пословању, који се односе на: одређивање функција укупно 
акумулираног трошка, прихода и профита помоћу одговарајућих 
маргиналних функција; израчунавaње потрошачког и произвођачког 
вишка; временску вредност капитала и поређење нивоа друштвеног 
статуса. За визуелизацију примера користићемо софтвере Wolfram Mathe-
matica и Excel. Резулати студентских анкета о евалуацији наставе за 
предмет Пословна математика, који се реализује у оквиру студијског 
програма Хотелијерство и туризам на Факултету за хотелијерство и 
туризам у Врњачкој Бањи, показују да студенти имају позитиван став 
према садржају наставног предмета и начину излагању садржаја. На крају 
рада формулисаћемо препоруке које се односе на иновативне приступе у 
настави математике на посматраним профилима студија. 
Кључне речи: примене интегралног рачуна, економске функције и показатељи 
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Разлике у постигнућима и трендови на државним 
такмичењима ученика основних школа у Србији 
Ненад Р. Вуловић, Александра М. Михајловић, Милан П. Миликић 
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У овом раду извршићемо анализу успеха ученика и испитивање 
постојања трендова на државним такмичењима из математике ученика 
основне школе у односу на пол ученика, средину из које долазе, као и врсте 
школа коју похађају у периоду од 2007. до 2024. године. Популацију чини 
5534 ученика од 6. до 8. разреда основне школе. Примењене су 
квантитативне и квалитативне методе истраживања. Резултати указују да 
постоје разлике у постигнућима ученика у односу на посматране 
категорије, као и да се може уочити постојање трендова у погледу учешћа 
ученика у односу на пол. 
Кључне речи: математичка такмичења, постигнућа ученика, тренд анализа 
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 Напредне функције и софтверски алати у 
финансијској математици 

Немања Н. Вучићевић 

Универзитет у Крагујевцу, Природно-математички факултет, Крагујевац, 
Србија, nemanja.vucicevic@pmf.kg.ac.rs  

Овај рад истражује примену напредних функција и софтверских 
алата у финансијској математици и њихов утицај на процес моделирања у 
образовном контексту. Фокус је на интеграцији нових функција у Excel-у 
у вези са амортизацијом кредита, обвезницама, критеријумима за процену 


